Résistance des Matériaux 2™ année GM TD2 Cisaillement

g P2
Exercice 1 : 7 Is{; mm

Deux plagues d’acier sont assemblées par deux rivets comme le - M’F‘t«
montre la figure 1. Vérifier la résistance de Passemblage.
On donne : [o] = 100 Mpa pour la tdle ;
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et [z] = 48 Mpa pour les rivets. . D=Xmm
Exercice 2 : é - ] |
Pour percer des trous dans une tole en aluminium de 4 mm j; A7 | Fgure1

d’épaisseur on utilise une poingconneuse ayant une aiguille de ;
20 mm de diamétre. Quelle force faut-il appliquer sur F'auguiile pour  apuse  |°
parcer la tole si la contyrainte admissible au cisaillement de Paluminium K\J{_‘ Téle en
est {1’} = 48 Mpa. is e /AMEM
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Exercice 3 : . Figwel

L3 figue 3 représente un joint boulonné. Connaissant la force P, les dimensions
b et e {largeur et épaisseur des tdles] ainsi gue les contraintes oI
admissible [o],,, [T] et [6],,0:, dimensionner le joint boulonné : déterminer le diamétre =,

&
d du boulon. ! ‘A
L wn
Exercice4: : () e
Dans V'industrie du bois, des blocs de bois inclinés sont parfois utilisés pour déterminer UL_LJ rewes
la résistance au cisaillement en compression des joints collés. Considérons Ia paire de blocs

coliés A et B de la figure 4 gui ont une profondewr de 38 mm dans une direction
perpendiculaire au plan de la figure. Déterminer la résistance ultime au cisaillement de fa
colle si une force verticale de 40 kN est nécessaire pour provoguer la rupture du joint
Exercice S :

Les arbres et les poulies sont généralement fixés ensemble au moyen de clavette comme fe

-t

montre la figure 5. Considérons une poulie soumise 3 un moment de rotation M de 1 000 N-m
fixée sur I"arbre par une clavetie de 1 x 1 x 8 cm. Le diamétre de Ia tige est 5 cm. Déterminez

fa contrainte de cisaillement sur ie plan horizontal 3 travers la clavette. ti”

Exercice 6 :

Uassemblage proposé sur la figure 6 est & trois boulons ajustés en acier. le
diamétre des boulons est = 12 mm, {a contrainte admissible au dsaillement des
boulons [r] =30 daN/mm”. Déterminer Feffort F admissible.
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